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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΚΑ∆ΗΜΑΙΚΟ 
ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2011 ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑΣ ΙΙ  
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α.1  
 1. Β 2. Γ 3. Α 4. Β 5. Β  
Α.2  1. στ 2. ε 3. δ 4. α 5. γ 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β.1 Γνωρίζουµε ότι XL = 2πf L οπότε εάν f1 =200 Ηz και f2 =100 Hz τότε εάν διαιρέσουµε κατά µέλη τις σχέσεις   XL1 = 2πf1 L XL2 = 2πf2 L Θα πάρουµε     (XL1 / XL2 ) = (f1 / f2 ) --� ( 50 / XL2 ) = 2 -� XL2 = 25 Ω  
 
Β.2 
α.  (Σχολ.βιβλίο  , σελ.461, σχήµα 6.1.5) 
β.  Ισχύει ότι η µέση τιµή της ανορθωµένης τάσης είναι Uµεσ = 0,9 U = 0,9 X 10 --�                                                                                            Uµεσ = 9 V   Η ενεργός τιµή της ανορθωµένης τάσης είναι UEN=U=10 V 
 
B.3 
α. Η διαφορά φάσης µεταξύ τάσης και έντασης σε έναν ωµικό καταναλωτή R είναι µηδέν (∆φ=0). Σχολικό βιβλίο, σελ. 361    
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β. Η διαφορά φάσης µεταξύ τάσης και έντασης είναι 900 (∆φ=900 ) . Προηγείται το διάνυσµα της τάσης του διανύσµατος της έντασης κατά 900.   
Σχολικό βιβλίο, σελ. 364. 
 
γ. Η διαφορά φάσης µεταξύ τάσης και έντασης είναι -900 (∆φ= -900) .Προηγείται το διάνυσµα της έντασης κατά 900  (∆φ= φu – φi ) = (0-900 )= -900. 
 Σχολικό βιβλίο, σελ. 366 
 
 
 
ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ.1 Η ενεργός τιµή της τάσης είναι UEN= (U0 / √2 )= (300 √2 / √2 )= 300 V 
Λόγω συντονισµού ισχύει ότι  R= (UEN / IEN ) --� R= (300/ 10 ) --� R= 30 Ω.  
Γ.2 Είναι XL =ω L --� L = (XL / ω ) = (628 / 314 )--� L= 2 H . 
 
Γ.3  
 Είναι UL = I  x XL = 10 x 628 --� UL = 6280 V 
 
Γ.4 
 Είναι  QΠ =   ( UL / U ) = (6280 / 300 ) --� QΠ =   20,93  
 
ΘΕΜΑ ∆ 
 
∆.1 Είναι UΠ = √3 UΦ --� UΦ = ( UΠ / √3 ) --� UΦ = 231 V  (Προσεγγιστικά 230 V) 
 
∆.2 Είναι IΦ = ( UΦ / R ) = ( 230 / 20 ) --� IΦ = 11,5 A   
∆.3  Η ισχύς που καταναλώνεται σε κάθε αντίσταση είναι  
 P= UΦ x IΦ  = 230 x 11,5 --� P= 2645 W   
∆.4  Στην περίπτωση που διακόπτεται η µία αντίσταση  και σύµφωνα µε το σχήµα 2 το ρεύµα που διαρρέει τις αντιστάσεις είναι : Ι= ( UΠ/ 2 R ) --� Ι= 10 Α 
Άρα η συνολική ισχύς είναι Pολ = UΠ x I = 400 x 10 = 4000 W  
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ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 1. Τα θέµατα ήταν σαφή και κάλυπταν όλο το εύρος της εξεταζόµενης ύλης. 2. Είναι σαφές πως σε σχέση µε τα περσινά θέµατα, οι µαθητές έπρεπε να έχουν µία σωστή και απαιτητική προετοιµασία. 3. Όλα τα θέµατα είχαν επεξεργαστεί στο φροντιστήριο µε έµφαση και µε πολλές ασκήσεις.  ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ : ∆ΕΛΗΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   


